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A Balkán bajai.
— szept. 14.

Egész Európa a legkomolyabb ag­
godalommal néz a Balkán*félszigetre.

Fokozza az aggodalmat az észak­
amerikai Egyesült-Államok könnyelmű 
és célzatos beleavatkozása a keleti 
ügyekbe. Nyilvánvaló, hogy a beyreuti 
amerikai konzult nem érte, sőt nem is 
fenyegette semmi baj. Nyilvánvaló, hogy 
senki nem bántotta a kharputi amerikai 
kollégiumot. És az Egyesült-Államok 
mégis hadihajókat küldenek a beyruti 
kikötőbe, véres összeütközést provokálván 
ilyen módon a városban. A washingtoni 
kormány saját maga beismeri, hogy a 
riasztó hírek forrása a Beyruthból a 
konstantinápolyi amerikai követnek kül­
dött sürgönyjelentés helytelen desiffn'ro- 
zásában keresendő. 11a az Egyesült- 
államok mégis akcióba lépnek, úgy két­
ségtelenül ürügyet keresnek arra, hogy 
beleavatkozzanak a keleti ügyekbe. Az 
amerikai politikának ez a törekvése na­
gyon alkalmatos arra, hogy az európai 
hatalmasságok behatóan foglalkozzanak 
vele, mert az amerikai okvetctlenkedés 
könnyen előidézhet olyan katasztrófát, a 
melynek az elkerülésén fáradozik az 
európai diplomácia.

Pedig ettől eltekintve is van elég 
baj a Balkán félszigeten. Törökország 
tehetetlensége és Bolgárország megbíz­
hatatlansága következtében a macedóniai 
lázadás egyre jobban elmérgesedik. En­
nek folytán az európai közvélemény nap­
ról-napra jobban megerősödik abban a 
nézetében, hogy Magyarország, Ausztria 
és Oroszország, mint a balkán-félszigeti 
reform-akció vezetői, kénytelenek lesz­
nek energikusabb eszközökhöz nyúlni, 
miután azok, a melyeket, eddig alkalmaz­
lak, a fen forgó viszonyok között, nem 
bizonyultak eléggé hatásosoknak. Hogy 
melyek legyenek ezek az energikusabb 
eszközök, arról a kormányoknak egymás 
között kell megállapodniuk. Aligha téve­
dünk, ha azt hisszük, hogy az angol

király, a német császár és a cár bécsi 
látogatásának politikai súlypontja ép­

látásokkal szemben, a melyek végzetes
- .* --------- —v~,r csapást mérhetnek a magyar nemzet

pen a balkán félszigeti helyzetre ne* j balkánfélszigeti históriai missziójára ? 
hezedik. i............. .. ...........

Az általános fölfordulás kísérlete 
fenyegetően mutatkozik a keleti szem­
határon. Lehetetlen, hogy a közvetetle- 
nül és közvetve érdekelt hatalmasságok 
ne keresnék sürgősön a módokat, a me­
lyek elháríthatják a Balkán-félszigetről a 
íellordulás, Európáról a háború szörnyű 
csapását.

Már pedig az iránt alig van valaki 
kétségben, hogy az eddig követett rend­
szer segítségével nehezen kerülhetjük el 
akár az egyiket, akár a másikat.

Tetézi a macedóniai veszedelmet az 
a válságos állapot, a melylyel Szerbia 
küzködik. Az Obrenovics dinasztia el­
pusztítása, a Karagy orgy e vies dinasztia 
visszahelyezése egyáltalában nem hozta 
meg a szomszédos királyságnak azt a 
nyugalmat, a melyre égetően szüksége 
van.

A mint hogy nem is hozhatta meg 
az alkalmazott helytelen és gyönge el­
járással. Többször kifejtettük, hogy a 
június 11-iki barbár mészárlás után egye 
dűl báíor, erős kéz mentheti meg Szer­
biát a további anarkiától. Az uj érában 
azonban éppen ennek a föltételnek nem 
találjuk nyomát.

E helyett hallunk olyan jelszavakat 
— a melyek Nyugat-Európában igen üd­
vösek, de Szerbiában csak még inkább 
elmérgesitik a nyugat-európai intézmé­
nyek beplántálásával úgyis eléggé meg­
von tut: állapotokat.

Péter király igy szembe kerül a J 
tisztikarral és a politikai pártokkal és j 
soha sem tudjuk, hogy máról-holnapra 
micsoda meglepetés hire érkezik Belgrád- j 
hói.

Bármerre tekintünk a Keleten, min- j 
denütt legfontosabb politikai és gazdasági j 
érdekeink veszedelmét látjuk. Közönyös j 
maradhat e a magyar nemzet olyan ki-

Presbiteri gyűlés.
— szept. 14.

Az ev. ref. egyház presbitériuma 
tegnap délelőtt az egyház tanácsteremben 
gyűlést tartott, melyen az egyház részé­
ről Kiss Áron püspök, világi részről pe­
dig Simonffy Imre kir. tanácsos főgond 
nők volt az elnök.

Az ülés oly viharos volt, a milyen 
régen nem volt az egyház tanácstermé­
ben. A tárgysorozat 16 pontjából mind­
össze öt pontot tárgyaltak le, azt is 10 
órától egy óráig.

Az első pont jelentés az augusztus 
hónap 29 én tartott presbiteri gyűlés 
jegyzőkönyvének szeptember hónap 2-án 
történt hitelesítéséről. Ezt a gyűlés tudo­
másul vette.

Már a második pont vitát keltett. 
Ez a pont ugyanis azt tartalmazza, hogy 
a város ez évi 11789. számú határozatával 
megtagadta Kovács Mihály tanítónak 
lakbérét és tűzifa járandóságát.

Juhász Ignác presbiter kérdést in­
tézett az elnökséghez, hogy milyen alapon 
tagadta meg ezt a város.

Juhász Ignác kérdésére a presbité­
rium főjegyzője kijelenti, hogy a város 
évi átaiányozott segélyt ad az ev. ref. 
egyháznak iskolai célokra, melyben a 
lakbér és tüzifajáraudóság is benne van. 
A tanítók tehát ebbeli járandóságukat a 
fizetésükkel együtt kapják ki.

A presbiterek a választ tudomásul 
vették. Valamint tudomásul vette a pres­
bitérium azon küldöttség jelentését; is, 
melyet a presbitérium az ispotályi tem­
plom toronyórájának rendbe hozatala és 
a várostól való átvétele tárgyában kül­
dött ki.

Hosszas vita keletkezett a tárgyso­
rozat negyedik pontjánál. Ez a pont az 
esperesnek folyó évi 713. számú levelét 
tárgyalja a Szele György lelkész meghi-

nyomtatványok, (debreceni is lo x g -bői), inorv 11 ál>iilxuiiok 
TTTO^VcFf közéPkori kél,es történeti munkák, ut leírások s egyéb értékes müvek

jutányos árban — eladók. Cím a kiadóhivatalban.
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vásához a konsensus megadása tárgyá­
ban. A presbitérium hosszas vita után 
végre tudomásul vette és elhatározta, 
hogy egyhangú felhívást intéz Szele 
György bakonyszegi ev. ref. lelkészhez, 
hogy az itteni ‘ lelkész! állást november 
hónap elsejéig foglalja el.

Elhatározták továbbá, hogy a pres- 
biteriumi gyűlés ezen határozatának tu­
domásul adására egy hat tagból ^ álló 
küldöttség menjen Bakonyszegre Sze e 
Györgyhöz és a debreceni lelkészt állásra 
ünnepélyesen hívja meg.

A lelkészválasztás folyamán történt, 
hogy az esperes azon rendeleté ellen, 
melyben elrendelte Szele György meghí­
vását, a presbitérium néhány tagja fel­
lebbezést adott be. Szóba került tegnap 
a felebbezés visszavonása is, melyhez 
hozzászólottak: Jánossy Zoltán, Kiss 
Albert, Juhász Ignác, Ferency Gyula es 
Márton Imre. A presbitérium a felebbe- 
zóst egyhangú határozattal visszauta­
sította.

A Kossuth utcai lelkész lakás rendbe 
hozása tárgyában kiküldött bizottság je­
lentése után, az ülés déli 1 órakor vé­
get ért. Az ülést holnap d. u. 5 órakor
folytatják.

KÖZIGAZGATÁS.
x Kertgazdák gyűlése. A városháza 

kis tanácstermében a kertgazdák tegnap 
délelőtt 11 órakor gyűlést tartottak. A 
népes gyűlésen Harsányt Gusztáv tör­
vényszéki biró, mint kertgazda elnökölt 
Az ‘ülésen Csóka Sámuel városi tanács­
nokot, boidogkerti gazdát elnökké vá­
lasztották és elhatározták, hogy az uj 
elnököt erről jegyzőkönyvkivonatban ér­
tesítik. Ezután az elnök elmondja, bog., 
a mezőrendőrségi törvények szerint a 
kertcsősznek nem szabad fegyverrel lár­
ma. Harsánvi Gusztáv indítványára feli­
ratot intéz a kertgazdaság a törvényha­
tósági bizottsághoz, eszközölje ki a mi­
nisztertől, hogy a csőszök lega ább gyű- 
mölosórés idején hordhassanak puska.. 
Az ülésen aztán öttagú bizottságot vá­
lasztottak, melynek feladata az, hogy a 
várostól két évvel ezelőtt kapott minta 
szerint kertségi szabályzatot készítsenek. 
A bizottság tagjai a következők : (.soka 
Sámuel, Kiss József, Varga Lajos, Ná- 
dasdy Alajos és Balogh György. > egu* 
megállapították, hogy ha fagy nem jón 
közbe, úgy a szüret idejét csak e nőnap 
végén tartandó ülésen határozzák rneg. 
Az ülésnek lél egykor lett vége.

1. Az utazás megkönnyítése végett 
ajánlatos, ha az utazó közönség a dinamit 
nyomok után indul, Csak el kell^ olvasni 
a lapokban a merényletekről szóló híreket, 
nyomban megtudható, hogy mely állomá 
sokon halad el a vonat.

2. A menetrendekben a középen az 
állomás neve olvasható, balról pedig 
gyászkeretben ama temető neve, amely­
ben az utazó közönség eltemettetik.

3. Az éjjeli órákból esti ti órától 
hajnali 5 óráig vastag betűkkel vanuak 
jelezve az utasok utolsó drága percei.

4. A O jellel azok az állomások 
vannak feltüntetve, a melyeken, dacára 
a legkomplikáltabb lábtöréseknek, sem 
található orvos.

5. Átutazó rablóbandák, akik álmuk 
ban lepik meg az utasokat, minden von a 
ton találhatók.

ti. A vonatok megállása az állomá­
sokon kívül csak ott történik, ahol a 
rablófőnökök azt kívánatosnak tartják.

7. Jelmagyarázatok:
X . . . Ezen a helyen fogyasztható 

el az utolsó vacsora.
□ . . . Hálókocsi az órok álom szá 

mára.
4- . . . Megállás a meggyilkoltak 

leszállítása miatt.
= . . . Megállás a fölszedett sínek 

megtekintése végett.
*) . . . Menetrendszerű hidösszc- 

omlás.
. • . A vonat tovább robog, mert 

a pokolgépen hiba esett, 
minélfogva nem robbanhat
föl ,

(—)... Örültek vonata azon utasomnak 
akik elég őrültek ezen a 
vonaton utazni.

Ágról ágra.
Utazás a keleti vonatokon,

A humornak széles a birodalma s 
nincs az a borzalmas katasztrófa, amelyet 
talán megkímélne az emberek tréfás 
kedve. Most a burgaszi katasztrófa adott 
alkalmat, egy külföldi újságnak egy cro- 
quisra, amelyet — minthogy nincs híjá­
val sem az eimésségnek, sem bizonyos 
keserű maliciáinak — itt közlünk :

A keleti vasutak menetrendje.
Az I, oldalon a könyv használata előtt 

figyelembe veendő ut n v itrnc .

(') Egy írónő diadala. Nem uj név 
az irodalomban a Ritoók Lmma neve. 
Pár éve, hogy feltűnt ez az eredeti tehet 
ségii Írónő alapokban megjelent clbeszé- 
léseivel, amelyek mind önálló gondolko- 
dásra nemes, ideális felfogásra és a leg­
komolyabb irói ambícióra vallanak. Ezzel 
az ambíciójával most szép diadalt aratott 
az Írónő : megnyerte azt a 2000 koronás 
pályázatot, melyet az Uj Idők szerkesz­
tősége eredeti regényre hirdetett. Az 
öttagú bíráló bizottság legjobbnak találta 
az „Egyenes utón — egyedül“ című re­
gényt s a jeligés levél felbontásakor ki­
tűnt, hogy annak Ritoók Emma a szer­
zője. Ä pályanyertes regényirónő a nagy 
várad! kír. ítélőtábla elnökének, Ritoók 
Zsigmondnak leánya, jellemzi az Írónő 
egyéniségét az is, hogy jelenleg Buda­
pesten végzi az egyetemet s a tanári pá­
lyára készült. Ő volt Magyarországon a 
legelső diákkisasszonyok egyike. Rendkí­
vüli műveltségű, több nyelvet beszél s 
mint fordító is érdemeket szerzett. Kiel- 
land-ot, az érdekes északi irót ő ismer­
tette meg a magyar közönséggel. Mai 
idegek cim alatt egy kötet elbeszélést is 
adott ki, melyben az érdekes irói kvali­
tásai szintén kitűntek.

EGYLET.

* Választmányi gyűlés. A M. Á. V.
altiszti kör saját helyiségében (Ispotály 
utca 2.) ma délután 4 órakor választmányi 
ülést tart.

Iparnaueum nyitva minden vasírnsp és ünnep 
napon d. e. 9 -12-ig.

Nőegyleti szövő ipar tanműhely nyitva — va­
sárnap kivé leiével — mindennap délelőtt 
7—12-ig és délután 2—6-ig‘

Szept, 14, Megyei közigazgatási bizottság ülése 
Szept. 15. MenliázvezetSnői vizsga az Eötvösutcai 

óvodában délelőtt 10 órakor.
Szept. 17. dog és pénzügyi bizottság ülése a vá 

rosházán délután 3 órakor.
Szept. 17. Hentesek értekezlete Tóninél délután 

5 órakor.
Szept 19, Függetlenségi kör Kossuth lakomája 

Törőnél
l Szopt 19 Megyei számonkérőszék ülése.
1 Szept 20 Kossuth dalkör dalestétye a Bikában ; 

Szept, 20, Lódijazás Hajdúböszörményben,
Szept 21, Megyei közgyűlés
Szept, 27, A közraktár ülése a városházán délelőtt 

10 órakor,

* Személyi hir. Hídvégi Benő bor­
sod megye kir. tanfelügyelője tegnap 
városunkban időzött.

* Kinevezés. A debreceni kir. tábla 
elnöke il'j. Kuhár Károly máramarosszigeti 
lakos végzett joghallgatót a debreceni 
kir. ítélőtábla kerületébe ideiglenes minő 
ségii díjtalan joggyakornokká nevezte ki.

Egy gyermekleány öngyilkossága. —
Tegnap este egy kis, 15 éves leány lett 
öngyilkos. Thalvizer Alajos vasúti pénz- 
tárnok Izabella nevű leánya Udvarhelyi 
Gézánál szolgált mint eseted Kossuth- 
utca 14. számú házánál, legnap délután 
a kis cseléd egyedül volt a lakásban. A 
másik cseléd csak este jót', de nem tu­
dott bemenni a lakásba, mert a konyha- 
ajtó belülről zárva volt. — Bemászott az 
ablakon és kinyitotta belülről az ajtót. A 
belső konyhába akart menni de annak 
az ajtaja is be volt zarva a k»l s Ped J 
belülről a zárban volt. Kopogtatott, de 
nem kapott választ. Rosszat sejtve szólott 
a házbelieknek, kik közül egy a mndő 
aéí?rr) er,v pedig lakatosért ment. A 
rendőrség részéről megjelent a helyszínen 
Mihályi biztos dr. Varga Emil orvossal.
Kinyitották az ajtót, ho a mar vány pad on
feküdt véresen a kis Thalvizer Izabella, 
kezében egy 6 lövetű revolverrel. - Az 
orvos megvizsgálta, de a kis 
akkor hideg volt. \ alószinu, hogy 
délután lett öngyilkos A goljd»a■ mell 
közepén hatolt a szép kis ti. < tt ártatlan testébe. Három «jelet hagyott
hátra : atyjának, úrnőjének es testvérének.
A levélben arról beszél, hogy _
szégyent nem tudja elviselni, és h gy 
valami Horváthné kergette a r rendőr-a Horváthnét ma hallgatja ki a rendőr 
ség A leány hulláját kiszállították a ho 
kórházba. Ebben a családban ez a leány 
két év alatt már a harmadik or gy 
Két évvel ezelőtt bátyja, . tu.z„ért‘^;.tAlt 
Thaly Kálmán orsz. képviselő adoptáh,
lőtte főbe magát. Nem s0^.®1 AtJ ön- 
ikertestvére, szintén katonatiszt, o 
crvilkos Még 11-en vannak testvei es .
kik között van festő, szobrász hivatalok;
Annál meglepőbb és csodálatosabb M 
ilyen család egyik egészen fiatal leánya 
mások cselédjeként szolgáljon.

* Szobatűz. Tegnap délután nagy 
tűzi lárma volt József kir. her S
ban. A tűzoltóknak ugyanié telefonon

jelentették, hogy a József kir. herceg
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utca 5. számú házban tűz van. A tűzöl 
íósáer teljes felszereléssel azonnal kivonult, 
de már akkorra a tüzet el is oltották. 
Vízner Irma Bika kávéházbeli pénztáros 
leány szobájában volt a tűz. Ugyanis a 
leány égve hagyta a borszeszlámpát, 
melynél hajsütő vasát melegítette. — 
Attól tüzet fogott egy függöny s mire 
észrevették, már megégett az ajtó, ablak, 
egy szekrény és a leánynak minden ru­
hája. A tűz továbbterjedését a házbeliek
akadályozták meg.

* TüzoÚógyakorlat a színházban. Teg­
nap délután a tűzoltóság Morvay Sótér 
parancsnok vezetése alatt a színházi né­
zőtéren és színpadon gyakorlatot tartott, 
melynek folyamán megismertették a tűz­
oltókkal az összes tűzrendészed szerel­
vényeket. Ilyen tűzoltó gyakorlatot a 
színházban nagyon helyesen minden év­
ben tartanak, mielőtt a színi évad meg­
kezdődnék.

* lagyariék a fővárosban. Ma indul­
nak el a Magyari testvérek Budapestre, 
hogy az ottani országos cignyáhangver- 
senyben ők is részt vegyenek. Magyariók 
az egész bandát, sőt a kis Magyari Imrét 
is elviszik. Magyariók a versenyen Dankó 
nótákat fognak városunk jóhire nevében 
előre látható sikerrel és dicsőséggel ját­
szani.

* Az öngyilkossági kísérlet halottja.
A műit héten a kórházban történt ön­
gyilkossági kísérletnek tegnap meghalt a 
másik szomorú sorsú szereplője is. Mint 
értesülünk. Nagy Erzsébet nádudvari 
születésű 18 éves leány tegnap délben a 
köz-kórházban meghalt. A szép leány oly 
sokáig húzta az életet, hogy az orvosok 
már az? hitték, életben marad. A sze­
rencsétlen leányt ma délután boncolják 
fel a közkórház boncoló termében.

* Megvert cigányok Balaskó József 
és Vida János napszámosok tegnap egyik 
korcsmában leitták magukat és nekiestek 
az ott muzsikáló cigányoknak, egynéhány 
apróbb ütéseket adtak, Farkas Kálmán 
zenészt pedig egy nagy kődarabbal úgy 
fejbeverték, hogy azt azonnal elborította 
a vér. A cigány sebét bekötözték, a ga­
rázda napszámosokat pedig a rendőrségre 
kísérték.

* Építkezők Sgyelmcbe. — A város 
tanácsa tudatja az építkező polgársággal, 
hogy a város régi téglavető telepén rak­
táron levő régi vastégla ezrenként 22 
koronáért, az uj vastégla ezrenként 25 
koronáért és a Csertógla ezrenként 22 
korona leszállított árban a város házi 
pénztári hivatala által elárusittatik s amig 
a téglakószlet tart, abból venni szándé­
kozók mindennap vásárolhatnak a hivat 
talos órák alatt.

* fogász élet. Ma este tartja az Ozory 
Pálur párt a Dréher téli kertjében párt 
értekezletét. Az értekezlet tárgya a vá­
lasztás ügyeinek megbeszélése és a párt 
tagjainak összetartásra való buzdítása. Az 
értekezlet este nyolc órakor kezdődik.

* Teke verseny. A M. Á. V. altiszti 
kör tegnap egész nap a saját pályáján 
tekeversenyt rendezett. A tekeversenyt 
jövő vasárnap, szeptember hónap 20-án 
folytatják.

* Magyarellenes magyar vállalat. Győr 
bői vettük a következő felháborító hirt:

győri magyar vaggongyár nehány hétel 
belőtt tizenkét magyar tisztviselőjét ol- 
boi'sátotta azzal a megokolással, hogy 
Kevés a munka. Most pedig körülbelül 
ö ui tisztviselőt alkalmaztak a vaggon- 
gyárban. Az elbocsátott, kenyerüket vesz 

emberek magyarok voltak, az újak 
o^eg Bécsből való osztrákok. Egyszerre
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annyi lett a,munka, hogy tizennyolc uj 
erő kellett. És a magyar erő nem jó egy 
oly vállalatnak, amely segélyezést is kap 
a magyar államtól ? Hát ehez vau szava 
az országnak. A magyar vaggongyár 
igazgatóságának egy része bár bécsi, de a 
gyár Győrött van, a pénz pedig amelyet 
elfogad tőlünk, magyar. Eddig a száraz 
hir s szégyenpir borítja arcunkat, amikor 
e sorokat irjug, hogy igy arculcsaphatják 
a magyart saját hazájában.

* A pápa nővére. Egy római kleriká­
lis lap munkatársa nemrégiben fölkereste 
a pápa legidősebb nővérét, Parolin Teréz 
asszonyt, kinek Rieseben, ahol X. Pius 
is született, kis szatócsboltja és vendég­
lője van. Sokan azt hitték, hogy a pápa 
nónje föl fogja adni üzletét és a pápától 
húzott járadékából fog élni, ez azonban 
nem történt meg ós amikor az említett 
újságíró kikérdezte, igy felelt :

— A pápa azt akarja, hogy dolgoz­
zunk. Azt mondja, hogy aki nem dol­
gozik, ne is egyék. A pápának az egész 
világ szegényeiről keli gondoskodnia, 
azért hát nem volna szép dolog tőlünk, 
ha az ő jövedelméből akarnánk megélni.

* A szultán konyhája A szultánnak 
egyik volt konyhamestere érdekes részle­
teket ir egy orosz újságban a konstanti­
nápolyi udvari konyháról. Kétszáz sza­
kács és körülbelü háromszáz kukta fog­
lalatoskodik itt. Ez a kis hadsereg tar­
tozik gondoskodni a szultán, a hárem ós 
az egész udvari személyzet élelméről. —■ 
Szeszes italokkal a szultán nem él; más 
ital, mint viz, nem kerül az asztalára, 
csak az utolsó időben iszik háziorvosa 
tanácsára, karlsbadi Mühlbrunn-vizet. Ez 
is örökös aggodalmakat okoz neki. Min­
den frissen kinyitott palackot előbb meg­
vizsgálnak az adjutánsok, hogy ártalmat­
lanok e. A leveshez nagy ritkán, ha az 
orvos éppen elrendeli, konyak is kerül az 
asztalra. A korábbi években pezsgő is 
került néha, az utóbbi időben azonban 
végképp száműzték a szultán asztaláról. 
Ezzel szemben említésre méltó, hogy a 
szultán nejei töméntelen mennyiségű 
pezsgőt fogyasztanak. Rengeteg tömeg 
húst, szárnyast és hüvelyes véleményt 
használ ei a szultán konyhája, amelyen 
azonban az utóbbi években jelentékeny 
korlátozásokat tettek s a konyhaszemély­
zetből is sokat elbocsátottak, az egész 
személyzet azonban még igy is több, 
mint 2000 emberből áll. Este nyolc óra 
után a szultán palotájának magán lak­
osztályában kialszik minden fény, a 
nagyin- nyugalomra tér. Csak a kony­
hákban folyik az egész éjszakán keresztül 
lázas élet és száz szorgos kéz dolgozik a 
következő nap előkészületein.

* A tolvaj felesége. A fővárosi rend 
őrség tegnap letartóztatta Schmitzl Ger­
gely kőszegi születésű huszonhét éves, 
lopásért már többször büntetett egyént, 
mert újra lopáson kapták.* A tolvajt a 
X. kerületi kapitányságon hallgatták 
ki. Kihallgatás közben megjelent egy 
asszony, a tolvaj felesége.

— Én Schmitzl neje vagyok, kérem 
szíveskedjék megmondani, hogy miért 
fogták el férjemet? — kérdő a rendőr- 
fogalmazótól.

— Lopott és rajtakapták — felelte 
a rendőrfogalmazó.

— Megint loptál ? Hát nem arra 
tanítottalak két év óta mindig, hogy ne 
lopj, hogy szégyent ne hozz családodra
— szólt az asszony a tolvajhoz fordulva.
— Becsületes munkád van, nem kell 
lopnod. Most megint becsuknak ós mi 
lesz velem, mi lesz gyermekeiddel ? Hát I

__________$
azokra nem gondolsz, te javíthatatlan 
tolvaj 1 Nesze!

Ezzel neki esett Schmitzlnek ée a 
reszkető embert, aki az előbb még bátrai 
viselte magát a rendőrfogalmazó előtt, 
úgy felpofozta, hogy kék és zöld lett az 
arca. A rendőröknek kellett visszatartani 
a további ütlegeléstől.

— Csak gyere vissza 1 — fenyegette 
meg távozóban is a harcias amazon « 
szegény embert.

* Biivészestéíy a Bikában. Nagy kö­
zönség nézte végig tegnap este a Bifce 
kerthelyiségében Keményfi Miksa bűvész 
mutatványait. Nagy derültséget keltettek 
ezek mellett a bűvész nejének gondolat­
olvasó mutatványai, melyeket a közönség 
tetszéssel jutalmazott.

Az Arany Bika kávéháziban 
ma este Rác Károly zenekara lát­
szik.

TAVIÉ ÁTOK.
A német császár nálunk,

Sopron, szept. 14. A német császárt 
és kíséretét szállító udvari vonat ma reg 
gél 4 óra 32 perckor érkezett Sopronba. 
A kora reggeli idő miatt közönség nem 
volt a pályaudvaron- Öt percnyi időzés 
után a vonat folytatta útját Szombathely 
felé. A deli vasút igazgatósága részéről 
Franschitz Adolf helyettes üzletigazgató 
vezette a vonatot.

Nagykanizsa, szept. 13. Vilmos csá-
I szár kíséretével külön vonaton 8 óra 12 

perekor érkezett Nagykanizsára. A csá­
szár szalonjában vadászruhába átöltözve 
olvasott. A vonatot Braun vezérigazgató 
Gáanschitz, Breuer és Bufka felügyelők 
vezették.

Barcs, szept, 13. Vilmos császár ma 
délelőtt 10 óv kor Bircson át 10 percnyi 
"idézéssel Mohács feló utazott.

Pécs, szept. 15. Vilmos császár ma 
délben utazott át Pécsen. A pályaudvaron 
a vonat tiz percig időzött. — A vonatot 
Pécstől Villányig Ludvigh elnökigazgató. 
Leitner zágrábi üzletvezető, Karanhik. fő 
felügyelő és Bern főmérnök kisérték.

Vilánytól Mohácsig Thaly Emii, a 
mohács—pécsi vasút igazgatója és Bauer 
János főfelügyelő vette át a vezetést. A 
közönséget a gerronra nem bocsátották be.

Mohács, szept. 13. Német csá­
szár 2 órakor délután megérkezett 
Indóházban felállított pompás sátor­
nál Frigyes főherceg és Fejérváry 
báró főispán fogadta a felséget, ki 
erre kíséretével és Frigyes főherceg­
gel Sofia hajóra szállt, hol a császár 
részére külön helyiségeket készítet­
tek elő, A hajó nemsokára elvitte a- 
magas vendéget a vadászat terü­
letére.

Az Országos Orvosi Szövetség közgyűlése.
Budapest, szept. 13. Az Országos 

Orvosi Szövetség tegnap délelőtt tartott« 
meg idei kongresszusát a budapest orvos 
egyesület helyiségeiben. A kongresszuson 
igen nagy számban vettek részt úgy a
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budapesti, mint a vidéki fiók szövetségek 
kiküldöttei, valamint a megyei és járási 
főorvosok közül számosán.

A Hargitai kiállítás megnyitása.

Budapest, szept. 13. Margitay Tihamér 
festőművésznek a Nemzeti Szalon helyi­
ségeiben rendezett kiállítását V\ lassies 
Gyula kultuszminiszter képviseletében 
tegnap délben nyitotta meg dr. Molnár 
Viktor közoktatásügyi államtitkár.

iskolai oooo
növendékek
FEHÉRNEMŰ ÉS A 0 Y-
NEMÜ SZÜKSÉGLETEI

LEGJOBBAN BESZEREZ-
HETÖK ÚGY LEÁNYOK, 
MINT IFJAK RÉSZÉRE

SCardos £észló
FEHÉRNEMŰ ÉS VÁSZON 
NAGY KERESKEDÉSÉBEN

DebßczBülien, ^ossutsíj-utczB.

Tudatjuk a nagyérdemű közönséggel, miszerint

átalakított simaőrlő malmaink részére
a gabonanemtiek átvételét őrlés végett megkezdettük, az őrlési dijjafcat 

pedig következőleg állapítottuk meg :

Simaőrlésért továbbra is métermázsánként 1 kOFÖM 20
fillért számítunk ;

a szitált lisztek ődésdíjját pedig 1 korona 40 fillérre
mérsékeltük.

Az őrlés végett átvett

gabcnanemüek kitisztítása és konkoly ozá­
sáért külön munkadijjat nem számítunk, 
vagyis szitált őrlés végett átvett minden­
nemű gabonát előbb az idegen mag ve- 

gyüléktől díjmentesen kitisztítunk.
Debreczen, 1903. Szeptember 14.

Teljés tisztelettel :
„István“ gőzmalom társulat
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kiváló köptető és étvágy emelő szer.

Javasolva:
torok, gége, légcső heveny és idült hurutjainál, & 

tüdő tuberculosis minden stádiumában, a gyomor és 
hélhuz-fkín hurutos bántalmainál, vérszegénységnél, 

köszvény és izom csuznál.

Kapható:
Geréby Fülöp utódai, — Kontsek Gézánál, minden 
gyógyszertárban, drogueriában és íüszerkereskedésben.

Kútkezelődéig:
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Debrecen, nyomatott iLászló Jóssef könyvnyomdájában.
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